

K 铿锵杂谈
ENGQIANGZATAN

杜绝山寨产品应成电商底线

□史洪举

近日,社交电商“拼多多”平台上,出现了大量“碰瓷”知名品牌的山寨产品。7月28日,创维电视官方发布严正声明要求拼多多停止售假,打响了品牌在拼多多平台维权的第一枪。三星、小米等知名品牌也遭到了类似“碰瓷”。仅记者在拼多多APP看到的就有小米视界、创维先锋、松下智能、王牌视家、王牌天下等山寨品牌。(中新网)

带有社交电商性质的拼多多自从面市以来,赢得了很多人的青睐。很多使

用微信等社交软件的人,都收到过好友请求砍价的拼多多链接。这一模式让拼多多得以迅速发展壮大。但必须强调的是,市场占有率再大的电商平台,也不能突破不售假货的底线。否则,既要承担相应法律责任,更有可能失去消费者信任,得不偿失。

从报道可知,相关山寨产品既侵犯了正规商家的合法权益,也涉嫌欺诈消费者。虽然拼多多仅是电商平台,并非相关商品的实际销售者和经营者。但消费者权益保护法明确规定,网络交易平台提供者明知或者应知销售者或者服务者利用其平台侵害消费者合法权益,未采取必要措施的,依法与该销售者或者

服务者承担连带责任。

通过报道可知,这些“碰瓷”知名品牌的山寨产品在拼多多上大行其道,平台岂能对此毫不知情?如果其审核了入驻商家的执照资质,就应该意识到系山寨产品;如果未审核相关资质而放任商家通过平台销售产品,无疑也存在过错。

作为一家新成立的电商平台,拼多多理当将不卖假货作为底线,并健全监管体系,采取各种措施将无良商家和傍名牌产品拒之门外,避免沦为假冒伪劣产品的“搬运工”。只有这样,才能在竞争激烈的市场中占据一席之地,不至于被监管部门盯上,被消费者抛弃。

每日速递

财政部

节能、新能源车船享受减免税收优惠

7月31日,财政部发布消息称,国家对符合标准的节约能源、使用新能源车船减半或免征车船税。

财政部、税务总局、工业和信息化部、交通运输部近日发布通知,从通知发布之日起,明确了享受税收优惠政策的车船标准,对符合标准的节能汽车,减半征收车船税;对符合标准的新能源车船,免征车船税。

通知明确,对符合标准的节能、新能源汽车,由工业和信息化部、税务总局不定期联合发布《享受车船税减免优惠的节约能源使用新能源汽车车型目录》予以公告。汽车生产企业或进口汽车经销商可通过工业和信息化部节能与新能源汽车财税优惠目录申报管理系统,自愿提交节能车型报告、新能源车型报告,申请将其产品列入目录,并对申报资料的真实性负责。

通知明确,对提供虚假信息骗取列入目录资格的企业,以及提供虚假资料的船舶所有人或者管理人,应依照相关法律法规予以处理。

财政部、税务总局、工业和信息化部、交通运输部根据汽车和船舶技术进步、产业发展等因素适时调整节能、新能源车船的认定标准。

据新华社

河南

调整最低工资标准 10月起开始执行

7月30日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,根据《关于调整河南省最低工资标准的通知》,我省一、二、三类行政区域月最低工资标准分别调整至1900元、1700元、1500元,最新工资标准从2018年10月1日起开始执行。

根据通知要求,我省一类行政区域月最低工资标准将从现行的1720元调整为1900元,小时最低工资标准将从现行的16元调整为19元;二类行政区域月最低工资标准将从现行的1570元调整为1700元,小时最低工资标准将从现行的14.5元调整为17元;三类行政区域月最低工资标准将从现行的1420元调整为1500元,小时最低工资标准将从现行的13元调整为15元。

最低工资标准即劳动者在法定工作时间或者依法订立的劳动合同约定的时间内提供正常劳动的前提下,用人单位依法应当支付的最低劳动报酬。月最低工资标准适用于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。用人单位违反最低工资规定的,劳动者可向当地劳动保障监察机构投诉。

业内人士认为,今年以来,我省新旧动能转换逐步完成,高质量发展初见成效,是本次工资上调幅度高于去年的主要原因。此外,随着最低工资标准的提高,与之相关的“三险一金”等社会保障水平也会随之提升。

晚综

急救电话经不起忽悠

□孟海鹰

晚上10点,长春某急救站接到派车电话:在长春火车站有一名外地危重患者需要急救。医护人员一路小跑带着设备奔到站台,发现是两位老人担心出站后不好打车就想到了120急救车。(人民网)

急救中心工作人员苦恼地说,每个车组都遇到过这样的事。不仅长春,上网一查,乱打120的现象在许多地方都有:谎报站、骗120送自己回家、小两口打架装病吓唬对方打120……一桩桩一件件,貌似事情不大,但是危害不小,还真是要引起重视。

有事想到120,说明急救观念深入人心。但不是什么事儿都能打120,更不能

动120的歪脑筋,耍小聪明挤占公共资源。

120是做什么的?急救。服务对象是谁?灾害事故中的伤员和急危重症患者。

如果120宝贵的资源被占用,意味着真正需要的人或会顾不上。以长春市急救中心为例,其在全市有15个急救点,守护全市几百万人民的生命安全。任务量有多大,可想而知,怎能经得起忽悠?

不仅是120,110、119……每一个公共服务电话,都是全体社会成员共有的。你无端地骚扰了它,就是占用了公众的资源,就会导致真正有需要的人打不进电话,就是间接伤人害命。有律师说,恶意拨打120,干扰急救工作,扰乱社会秩序,也是对公共资源的侵占和浪费,要承担相应的法律责任,严重的还将被追究刑事责任。

在法律外,相关部门也应该思考,如何促进公共救助常识的普及,推动形成公共行为规范。

他律之外,更需公众自律。有一些“聪明人”总爱打擦边球,钻空子。比如忽悠120去了,他可以说,哎呀我没刚才那么难受了,刚才情况很严重,现在好多了。医务人员很无奈。接线员也说,凭多年职业素养,能感受到虚假,但是就怕感觉不准,还是出车了。

这样的事发生一次、两次,伤害的岂止是社会诚信?这些“聪明人”,焉知等自己真正需要时,是不是会成为“狼来了”的受害者?会不会因为其他“聪明人”的一次忽悠,耽误了自己的宝贵救命时间?

利他才能利己。每个人都不是孤岛,我们都是同一星球上的旅伴。忽悠120的行为,当止!

少些套路 多些真诚

□李小将

随着伏天高温天气的到来,全国掀起了一阵“降温公益”风。日前,北京街头首个“爱心冰箱”现身东大桥地铁站外,为环卫工人、快递员、外卖小哥和交警免费提供西瓜和冷饮。(新华网)

“爱心冰箱”最早出现在杭州街头,经媒体报道后,“爱心冰箱”跨越了地域限制,相继在北京、上海、武汉等

18个城市亮相。

“爱心冰箱”的出现,给坚守在烈日下辛劳的劳动者送来了一丝清凉,一瓶冷饮、一块西瓜……让他们感受到来自社会的尊重与关爱。但我们也应当看到,这种跟风操作在有些城市水土不服。原本出现在武汉街头的“爱心冰箱”,不到两天后就不见踪影。如此昙花一现,不免让人心生疑惑,到底是做公益还是在作秀?

近几年,但凡某地出现打着公益旗

号的新事物,很快就会在全国各地遍地开花,这种跟风操作,在收获点赞的同时,也招来各种非议。其实这与组织者脱不了干系。若要真心实意地做公益,就少些套路,多些真诚;若想作秀,就不要打着公益的旗号伤人心。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神

眼下青岛正在举办啤酒节。近日,有消费者向记者反映,在机场、酒店以及一些旅游景点打车,会被司机拉到推荐的饭店吃饭。知情人士透露,这些出租车司机与多家饭店达成合作,以啤酒来自青岛啤酒一厂、食材新鲜、口味好等各种推荐理由,拉客进店,提成高达30%。(央广网)

多次被曝光的的哥与饭店勾结宰客事件,充分说明一些城市旅游市场并不健康,即不是真心对待外来游客,而是把外地游客当成“唐僧肉”,的哥、饭店及其他机构和人员都想切一块。这既不利于城市做大旅游经济“蛋糕”,也不利于我国旅游产业发展和《国民旅游休闲纲要(2013-2020年)》实施。

点评/冯海宁 漫画/朱慧卿



H 画里有话
UALIYOUHUA